



无花果园里 邂逅夏日美好



8月,龙门小学33名小记者们走进位于官桥盐田村的无花果园。这里青山环抱,满是果园的芬芳,小记者迫不及待想与夏日的火热来一场有趣的追赶。

来到农场,农场主周贤朋热情地端上了鲜红油亮的无花果让小记者们品尝。“同学们你们知道无花果来自哪里?你们知道它为什么叫无花果吗?”活动开始,农场主为小记者介绍了无花果的来历及育植到采摘的经过,小记者不忘自己的本职工作,边吃边记。

随后,小记者踏入无花果园,享受采摘的乐趣。在无花果种植基地,同学们留下了知识和脚印,带走了欢乐与回忆!

黄小红 文/图



无花果

小记者 邹烨萍 指导老师 王文玲

蓝天白云,阳光温暖地覆盖在大地上。纯净清新的空气中夹杂着无花果浓厚香甜的香气,我的鼻息间被这香气所占据——因为我正置身于这片无花果海洋之中。

在无花果园里,小伙伴们正流连于果树之间。每个人都提着一个袋子,仰着头,神情专注地望着树上一个个新鲜的无花果,想摘下几个回家给父母们尝尝。

我从树上摘下一个无花果,无花果的果尖上冒出了点点白色“乳汁”,顺着果皮缓缓流了下来,我赶忙将它放进袋子里。这白色“乳汁”最好不要让我们的皮肤接触到,否则身上就会痒得不得了。

采摘完无花果,我们来到不远处的几座木屋里,休息一会儿。我和同学们坐在凉亭里,喝着山泉水,吃着无花果,

好不惬意呀!凉爽的山风把身上燥热的气息吹散了不少,让人不由得神清气爽,可真是舒服啊!

阳光静静地洒在路上,透过树干,细碎的光芒从枝叶间落下来,在我黑白分明的眼中闪烁着,望着这里的一切,我的脸上不禁浮现了纯真可爱的笑意。

一阵山风吹过,把不远处无花果的香气吹了过来,完全占据了我的鼻息间。

我仰着头,头上是一片蓝色的天空,纯净美好。闻着无花果的香气,我沉醉在这片迷人的夏日中……

神秘水果

小记者 陈子洋 指导老师 王文玲

有一种水果相信大家一定都听过,但是不一定有尝过。今天,我有幸来到这种神秘水果的种植基地,它就是无花果园。

下了车,我们跟着脚步来到了一个休息的地方,一路上都是无花果飘来的阵阵香味,还有成群的鸟儿在天

空飞翔。

到了基地,老板热情地欢迎我们,然后带我们去品尝水果,我激动地拿来一颗又大又红的无花果,这种水果软软的,我却不知从何下口。但看见旁边的同学们都已经吃,我也迫不及待地咬了下去……第一口咬下去甜甜的,还能看到白色的果肉,再咬两口就看见里面有红色的籽,从来没有吃过这种水果,看到里面红红的有些害怕,但我还是一口吞了,吃完,果汁还有一些黏手。

在我的潜意识里,一直以为无花果是不开花的,通过老板的介绍才知道它也会开花。而且这种水果从开始种植到成熟,需要很漫长的时间。但为了享受到这种美味,大家都愿意等待。

无花果就像长在树上的糖包子一样,听完我的介绍,你想尝一尝这种甜糯的神秘水果吗?

无花果园之行

小记者 吴欣怡 指导老师 王文玲

我之前对无花果就有所耳闻。这不,今天,老师就带我们去游览了无花果园。

走在果园的小路上,一阵阵清风徐来,让人感到凉爽。到了无花果园,园长介绍了无花果的栽培历史,还为我们讲解了采摘时的注意事项。

瞧,我摘的无花果又大又红,十分诱人,洗一洗,掰成两半,皮是可以吃的,一口下去,十分香甜,让人回味无穷,果然挑无花果要挑又大又红的才美味。

摘无花果的过程就像一次冒险,我们穿过树林,走的地里时突然一只只昆虫从土里窜出来,吓得我大叫起来,生怕它们跳到我身上。最终我摘了四个,看着十分诱人,直流口水。我花了十元钱买了四个无花果,还体验了采摘的乐趣,真是值了。

无花果园之行很快就结束了。听完我的介绍,你心动了吗?心动不如行动,一起来摘无花果吧!



采摘要花果。



走进垃圾焚烧发电厂 争做环保小卫士

7月,丰州中心小学和社坛小学34名小记者在老师带领下,参观了南安圣元环保垃圾焚烧发电厂,探秘垃圾焚烧发电的全流程。生活垃圾是如何华丽变身的?听听小记者们怎么说。

陈丽红 文/图



小记者合影。

800摄氏度至1000摄氏度的温度下充分燃烧,将产出的高温气体运用净化除尘设备将空气净化并且回收部分热量,产生大量的热蒸汽,通过热蒸汽发电机将热能转化为电能。

最让我感叹的是,工厂并没有把餐厨垃圾沥干下来的臭水以及焚烧过后的残渣丢弃造成二次污染,而是交给污水处理厂将废水处理成可用水,残渣则制作成环保砖头。

今天的采访真是让我眼界大开,我们现在焚烧利用的垃圾只是垃圾中的一部分,垃圾回收利用率还很低。作为市民,我们平时应尽量做好垃圾分类,减轻处理厂的负担,提高回收利用率,为地球母亲“永葆青春”做贡献。

变废为宝

丰州中心小学 汪楷民
指导老师 吴端圣

今天,我们小记者团走进南安圣元环保垃圾焚烧发电厂,探索垃圾“变废为宝”的秘密。

一开始,我以为垃圾焚烧发电厂的环境肯定臭气熏天,蚊虫到处乱飞,里面堆着一袋袋臭不可闻的垃圾,焚烧垃圾冒出的浓烟可以把人呛得眼泪直流……然而,走进发电厂时,映入眼帘的却是一个宽敞、明亮的厂区。

一位讲解员阿姨热情地接待了我们,跟随她的脚步,我们隔着玻璃墙参观了车间,里面有好多自动循环的机器正在运送一些垃圾。在讲解员的介绍中,我了解到圣元环保主要处理的是厨余垃圾,垃圾过滤出来的水被送到污水处理厂净化成可以二次使用的水,垃圾焚烧后的炉渣可以做成砖头。垃圾处理厂一天可焚烧2800吨垃圾,一吨垃圾可以发350千瓦时的电,算下来一天就能生产近百万千瓦时的



▲参观车间。



▲采访工作人员。

电,这其中工厂每天自用10万千瓦时,剩下的都输送到国家电网,不仅减少了环境污染,更缓解了用电压力。

这次参观让我受益匪浅,希望以后人人都能做好垃圾分类,使更多“废物”变成宝贝。

小小垃圾有妙用

社坛小学 张梓桐
指导老师 吴晓萍 黄芳莲

今天,我们小记者团走进南安圣元环保电力有限公司,我十分期待,因为这是我第一次以小记者的身份参加活动。

走进公司,映入眼帘的是一幢幢壮观宏伟的高楼。这里的环境跟我想像中的不一样,没有难闻的气味,没有脏乱差的环境。听了工作人员的讲述,我们才得知,垃圾原来也可以完成“美丽转身”。发电厂每天用垃圾焚烧发电,在产生经济效益的同时,还保护了我们的环境,焚烧后的炉渣还能用来制作砖……小小垃圾竟然有这等妙用,真神奇。

最后,我们走进餐厨垃圾处理项目大厅,工作人员告诉我们,该项目主要采用“预处理+厌氧发酵+沼气发电”工作原理,可以将餐厨垃圾变废为宝。以后酒店、餐馆以及家庭所产生的厨余垃圾经过他们的处理,都可以分离二次利用,做成动物饲料,这样就不至于浪费掉。

短短半天的旅程,我们不仅了解了垃圾分类、回收利用的常识,也感受到环保工作的艰巨性。

□小记者优秀习作选登

我是一块肉馍馍

第一实验小学 陈奕然 指导老师 林凤凰

我是一块肉馍馍,一块平凡的肉馍馍。

“您好,这是你们点的肉馍馍。”我躺在盘子里,被端到了一个金碧辉煌的大厅里,刺眼的灯光顿时使我睁不开眼。我望了望四周,只见一群衣着光鲜的人正坐在餐桌旁肆无忌惮地吃,喝,猜拳……而我和我的伙伴在这桌山珍海味中显得那么不起眼。

突然,一双胖胖的手向我伸了过来,只见这个小男孩抓起我闻了闻,“咦,一看就不是什么好东西!”他皱起眉头,眼睛里透出不屑和厌恶,“噏!”于是,我又被扔回到了盘子里。

又是一段被人冷落的时光,在一阵阵欢声笑语中,我们显得那样孤寂。终于,筵席散了,正当我以为我们要被扔进垃圾桶时,一双手伸了过来。“哦!”又是这个熟悉的服务员,她将我们小心翼翼地装在一个塑料袋里,揣在怀里,走出了餐厅。

“你来了!”我抬头一看,是一位衣衫褴褛的男人,他那沙哑的声音却压不住他的欣喜。“嗯!这是我从餐厅里带来的肉馍馍,那些人真是身在福中不知福,这么好的东西,白白浪费掉了。”双手把我们接了过去。

不一会儿,我们又来到了一间茅草屋里,“看,快看,我给你带什么来了!”只见床上躺着一个瘦骨嶙峋,面黄肌瘦的小男孩,他一见到我们,那暗淡的眼神顿时亮了起来,“哇!肉馍馍!”他欣喜万分,黑乎乎的小手一把抓起我,用鼻子使劲闻了闻,张开嘴巴想一口咬下去,可又停住了,若有所思地说:“你,你也吃吧!”“不用,我不饿!你赶紧吃吧!”小男孩点点头,捧起我一口一口地吃着……

这,就是我短暂的一生,平凡而又有价值的一生。

我的消防员梦

第一实验小学 苏奕瑾 指导老师 梁甘玉

每个人都有自己的梦想,而我的梦想是想成为一名消防员,这个梦想随着我的成长愈发根深蒂固。

很小的时候,有一次爸爸在厨房炒菜,突然锅里窜出了一个大火苗,把我吓得不轻,只见爸爸不慌不忙地拿起锅盖盖上,并关上煤气阀门,火就灭了。我松了一口气,随即又想,如果火势很大,又该怎么办呢?爸爸告诉我:“那得由我们英勇无畏的消防员战士来扑灭。”从此,消防员这个身份在我幼小的心灵里埋下了神秘的种子。

幼儿园时,消防安全演练进入我们的校园,那时我有幸获得了上消防云梯车体验的宝贵机会,第一次和我敬仰的消防员近距离地接触,我感到无比自豪,站在上面时一股热意袭来,酷热难熬。我想这么热的天气如果再发生火灾,那消防员们怎么能扛得住呢?消防员的工作不容易呀。我更加由衷地敬佩消防战士们,并暗下决心,长大后要从事我热爱的消防工作。

想要成为一名合格的消防员,那就要付出许多精力来锻炼身体,还要有坚韧不拔的意志。爸爸是一个军人,对我的要求很严格,每年暑假都亲自带我晨练:跑步、俯卧撑、篮球……平时我一赖床,爸爸就教育我:作为一名未来的消防员,不能有一丝的惰性,闹钟犹如警铃,不能有一分一秒的磨叽。刚开始我对这种精神和肉体的“折磨”时有不满,还抱怨了爸爸的“无情”。爸爸见状,特意在网上找来一个小视频给我看,视频里一群消防队员们在山火中整整奋战一夜后,累得实在不行,就穿着厚重的消防服直接躺在路边睡着了。这一幕让我领悟到,灭火是一项高强度的战斗,不是人人都可以当消防员的,灭火工作中,如果没有过硬的身体素质和坚强的毅力是吃不消的。而我现在还只是日常的训练,连吃苦都说不上呢,我再也不敢有怨言了。现在的我能跑出3公里20分钟的成绩,生活中的我做事说到做到,执行力棒棒的……我相信,我离我的消防员梦越来越近了。

消防员们奋不顾身、毫无畏惧,是我们学习的榜样,我长大后也要成为像他们一样受尊敬的人。梦想是有力量的,它是我前进的动力。为了早日实现我心中的梦想,我更加努力学习,刻苦锻炼,希望将来能为人民的幸福生活奉献自己的力量。

(上接1版)

强化产业发展支撑 大力发展绿色富民产业

《方案》提及大力发展花卉苗木、油茶、林下经济等绿色富民产业,选优扶壮“森林+”系列康养项目,创新全民义务植树参与机制,鼓励开展“互联网+全民义务植树”等特色活动,营造优美的生态环境和休闲游憩空间。创新“国有企业+村集体+农户”造林绿化大苗培育机制,加大对镇村两级和国有抛荒地、闲置土地的流转和整合力度,组织重大林业科技推广示范项目实施,强化林业新技术、新成果的推广和示范建设,深化产学研合作;加强林业科技推广示范园、示范基地、示范点建设。

除了培育新业态,《方案》明确了提高林业规模经营水平的具体措施,完善林权流转管理制度;鼓励国有林场、龙头企业与村集体及其成员合作经营。

在创新林业投融资机制方面,南安将积极创新林业信贷产品,落实延长贷款期限、降低贷款利率等惠林贷款政策,继续推广“免评估”小额林权抵押贷款和“林好贷”“花卉贷”“茶园贷”等普惠林业金融产品。

值得关注的是,南安将新增设施花卉保险,结合实施森林综合保险,可以有效减少受灾户因灾损失,及时恢复生产。